

重返奪命災場 住客不敢留

火災唐樓解封觸景傷情 劊房後門封死難逃生

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、杜法祖)紅磡馬頭圍道3級火警，釀成4屍5命19傷。昨日，唐樓現場解封，兩日來無家可歸的住客，終可返回寓所察看情況。由於大廈仍未恢復供電，住客執拾個人物品後，須匆匆離開，或返回收容中心暫住。有住客指，唐樓每層都有劊房單位，原來的一梯2伙，變成一梯8伙。而大部分單位則把後門用磚頭封死，十分危險，會考慮搬走。另外，警方昨日表示，調查至今，暫未發現縱火跡象。



6歲男童於火警中罹難，其幼稚園同學的家長到場拜祭。



中電人員視察梯間焚毀的電線及電錶。

警方西九龍重案組同消防處等多個部門，展開兩日調查。及後，屋宇署認為，現場樓宇結構安全，昨晨准許居民分批返回寓所執拾物品，而警方亦於下午3時許解封現場。記者登樓時，見唐樓梯間電錶及電線全部焚毀，牆身磁磚剝落，有單位大閘被燒至變形。而愈接近地下火場及黎家母子3人伏屍的位置，損毀情況則愈嚴重。

伙，一出來就是10多20人，逃生非常困難。此外，據他所知，每層單位本可通往後樓梯的後門，大部分都被磚頭封死，令住客僅得一條前梯逃生。他形容，倘若火警當晚，火勢蔓延至他家門口，根本無法逃生，十分危險，故會考慮搬走。

拜祭。各人形容黎童生前乖巧有禮，表現優異，曾獲學校頒發優異獎狀。由於後顯平日均由母親帶同幼子接送上學，如今母子3人同告離世，校方對慘劇感到痛心難過。

鄰房慘劇留陰影搬走

住在幾近遭滅門的黎家對面劊房單位的許女士表示，當晚事發時，一度有拍打黎家4樓B單位大門，但無人應門。事後，她才得知黎家4口逃生，僅得一人生還，且生還者命危。她感到痛心，連日無法入睡，慘劇讓她留下很大陰影，故也會考慮搬走。目前，她會到石籬臨時收容中心暫住。

民政處撥近60萬援助金

九龍城民政事務專員蘇婉玲表示，會向現場每戶住客發放1.7萬元援助金。由於現場尚未有電力供應，會繼續安排有需要居民轉到石籬臨時收容中心暫住，方便他們裝修住所。如果居民有經濟困難，社署會作進一步協助。民政處則表示，已為34戶共88人登記，發放緊急援助金，以及捐款近60萬元。九龍城警區副指揮官黃進展則表示，警方將繼續多方面調查火警起因，但暫無證據顯示有縱火跡象。

家長備祭品到場祭幼童

另一方面，認識死者之一的6歲男童黎俊顯的5名幼稚園同學家長，昨日帶備冰糕、蛋撻等祭品到場

梯間走廊嚴重熏黑損毀

有返寓所察看的住客表示，唐樓仍未有電力供應，梯間及走廊嚴重熏黑，水漬滿布。單位內，牆身及天花均被濃煙熏黑，根本無法入住，會繼續往親友家或收容中心暫住。另一方面，記者發現，整座唐樓除111號1樓的照相館沒被間成套房出租外，其餘各層均有被改建的劊房單位出租。

與12歲兒子租住113號7樓一個劊房的居民表示，由於大廈每層都有劊房，原來的一梯2伙被改成一梯8

社民連成員衝擊案

香港文匯報訊(記者 杜法祖)社民連成員黃浩銘3月初涉嫌持一盒粟米班脯飯擲向行政長官曾蔭權，與另一成員黃俊傑早前同被控在公眾地方作出擾亂秩序行為，昨日在九龍城法院審前覆核。控辯雙方同意審訊期間毋須行政長官出庭作證。案件將於7月18日至19日開審。2名被告繼續獲准擔保外出。

控辯雙方在預審階段，先行劃出案件範圍。控方提出，不會以特首的傷勢為起訴基礎，只會控告2名被告擾亂公眾秩序，故特首不須以受害者身份出庭作供，此點得辯方同意，成為共識。然而，他們亦強調，這個共識絕無約束法官處理及裁決案件的效力。換言之，即法官若果參考所有錄影與證供後，確認特首為案中實際傷者，法庭仍有權力傳召特首出庭作證。

控辯毋須特首出庭

辯方大律師郭愷憲表示，2名被告警誠供詞的記述用字甚具爭議，又將在結案陳辭階段，提出集會自由與示威自由息息相關，對後者亦當有寬容(tolerance)之度。控方亦表示，開審時會傳召8名證人，包括一名警員及多名科學館任職的康文署人員。控辯雙方均會在庭上播放錄影片段。

案情指，被名黃俊傑(25歲)及黃浩銘(22歲)，分別報稱廚師及學生，同屬社民連成員，今年3月1日在特首曾蔭權出席辛亥革命展覽之際，走近特首涉嫌衝撞，後被控擾亂公眾秩序。2人於上月30日提堂後，辯方律師曾在庭外聲稱，曾蔭權為事件的關鍵人物，其感受將影響控罪之輕重。而按一般程序，若證人在非自願之下作供，辯方須先向法院申請證人傳票，獲准後方可傳召。

廣華新法治結腸癌 單切口微創少併發

香港文匯報訊(實習記者 葉嘉慧)結腸癌為香港第2常見癌症，每年新病例約有4,000多宗。單在2008年，已有1,686人死於結腸癌。廣華醫院在2009年6月，引入一項新治療技術「單切口腹腔鏡手術」，較傳統手術少出現併發症。廣華醫院至今已成功為50名患者完成手術，患者康復理想，預料將成為今後治療結腸癌的新趨勢。



賴偉達指出，單切口腹腔鏡結腸切除術，術後痛楚較輕。

傷口較細減輕術後痛楚

廣華醫院外科部副顧問醫生賴偉達表示，傳統的開放式結腸切除術，會造成10至20厘米的傷口；腹腔鏡微創手術，則會帶來多個細小傷口。但單切口腹腔鏡結腸切除術，則可把傷口縮小至3至5厘米，且只會造成單一傷口。他指出，由於新技術只造成單一傷口，術後帶來的痛楚較輕，引致腹膜炎等併發症機會也減少。但他指出，如腫瘤大於5厘米，或已擴散至其他器官，新手術則不適用。

長者最合用 費用較高

此外，賴偉達指，當患者腸功能回復正常後，便能出院。至於傳統手術，術後平均需要留院7天；新技術則可提早1至2天出院，不但縮短了留院時間，而且有助減低傷口感染細菌的機會。廣華醫院外科部副顧問醫生劉應裕坦言，採取新式結腸切除術，手術時間大約2至3小時，比傳統手術時間長5%至10%，手術費亦略貴，約需3,000至5,000元。院方指出，單切口腹腔鏡結腸切除術的效果理想，亦適用於老年患者，預料會是今後治療結腸癌的新趨勢。

食衛關注法大腸桿菌事件

香港文匯報訊(實習記者 葉嘉慧)法國8名兒童進食漢堡牛肉後感染大腸桿菌，部分患者出現腹瀉出血情況。香港食物及衛生局局長周一嶽表示，特區政府現正關注事件，會經常保持警惕，但暫未有證據顯示法國案例與德國腸出血性大腸桿菌有直接關係。

法國有兒童進食牛肉後出現腹瀉出血情況，當地政府正追查感染源頭。周一嶽昨日出席公開場合時表示，暫未有證據顯示法國案例與德國腸出血性大腸桿菌有直接關係，目前本港衛生防護中心與食物安全中心正跟進事件，了解肉類來源是否與德國的爆發有一定關連，但當局暫時未掌握詳細情況。

周一嶽表示，德國近日的腸出血性大腸桿菌新症個案減少，本港會與駐港德國領事館及德國有關的官方機構溝通，亦會留意當地傳媒或當地的報告，以了解豆芽及有機農場是如何受到污染，例如肥料是否受到污染。他又稱，會跟進曾往德國，並於返港後出現肚瀉徵狀的人，特別是肚瀉中有血之案例。

「低資」僱主要求高 青年搵工難

香港文匯報訊(實習記者 劉初進)踏入暑假，新一批畢業生即將投入勞動市場。有招聘網站昨日舉行青年就業招聘日，提供逾2,000個職位空缺，月薪由6,000元至40,000元不等，全日共吸引約4,000名市民到場。有應徵的畢業生表示，最低工資實施後，僱主要求普遍提高，難以找到工作。

斌表示，今年招聘會入場人次，預料較去年上升20%，多達6,000人。他又稱，僱主參與意慾也較以往強烈，從去年只有20多間大機構，增至今年30多間。他又稱，今年招聘職位種類及數目較以往多，失業率又低，僱主招聘合適人才有困難，預料青年求職者較前兩年容易找到工作。

招聘會提供逾2000職缺

招聘網站「求職廣場」，昨日在荃灣舉行為期2日的青年就業招聘會，提供逾2,000個職位空缺，包括美容師、財務策劃顧問、泳池教練、會計助理、店務員、銷售助理、廚師、侍應等。此外，月薪有高有低：由最低6,000元的美容接待員，以至高達40,000元的美容顧問，並提供大量暑期工及兼職空缺。

大學生對低薪感到不快

應屆大學畢業生蔡小姐表示，招聘會提供的教育職位空缺不多。她又指，本港實施最低工資後，把低學歷與大學畢業的入職工資拉近，對於完成大學學位，但僅取得略高於低學歷的薪酬感到不快。她又稱，若最終未能找到與教育相關的工作，即使月薪只有約9,000元，也只好無奈接受。

入場人次較去年升20%

「求職廣場」銷售及營運總經理蘇純

現正修讀高級文憑的馬小姐，希望能找到約6,000元的兼職。她指，最低工資實施，令僱主提高對應徵者的要求。她



馬小姐期望能找到兼職或暑期工。



招聘日吸引不少年輕人入場。

維他奶加薪5% 工會不滿未達7%

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)本港經濟暢旺，維他奶公司昨日宣布，香港員工基本薪金由下月1日起上調5%，相信上調幅度在市場中已屬極具競爭力。不過，維他奶職工會表示，員工對公司已積聚很多不滿，一直要求加薪7%。工會批評，公司在沒有召開勞資會議的情況下，單方面宣布加薪，且未達預期幅度。工會將召開理事會討論對策，不排除發起工業行動。

資方稱溢利僅有3%增長

維他奶公司昨日發表聲明指出，一直以來以開放及坦誠態度，與員工保持緊密直接溝通，並認真了解員工對薪酬待遇及工作環境的意見。經過廣泛及深入的市場研究後，香港員工基本薪金將由下月1日起上調5%。維他奶指出，由於商品價格及經營成本

不斷上漲，加上香港飲品市場價格競爭激烈，公司所面對的經營環境日趨困難。香港業務之經營溢利，較對上一個財政年度，僅錄得3%增長。

維他奶職工會總幹事卓素堯指出，員工要求加薪7%，但資方一直未有正視及回應，且拒絕就加薪問題與工會談判。資方單方面公布加薪5%，令工會非常不滿。她表示，工會將於日內召開理事會會議，然後再諮詢工會成員，再決定應對，不排除發起工業行動。

5成半人不認同「男主外女主內」

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)「雙職婦女」、「全職爸爸」近年逐漸湧現。但普遍市民認為，男性在家庭依然擔當重要角色。九龍社團聯合會於上月20日至本月2日，以電話隨機抽樣方式，訪問1,062名市民，發現55%受訪者不同意「男主外，女主內」的傳統觀念。52%受訪者同意男性在家庭中被視為經濟支柱。42.6%受訪者認為，男性傾向自行處理壓力。聯會幹事李珊表示，有個案是：丈夫無法接受妻子薪酬較高，令婚姻關係破裂。她認為，政府應加強大眾教育，向男性灌輸兩性平等觀念，減少家庭糾紛。

李珊表示，隨著社會變遷，女性學歷、知識及技能不斷提升，萌生「女主外，男主內」顛覆傳統的社會現象。但她坦言，不少男士依然未能接受男女平等觀念。曾有個案是：丈夫未能接受妻子薪金較他多近3,000元而要求離婚。她認為，男士應跳出原有框架，嘗試接受男女平等，不要被負面情緒影響家庭和諧。



豫贈古栗樹枯死移除

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)一棵2003年由內地河南省移植至香港公園的4米高古栗樹，昨日證實已枯萎及無法復原，從香港公園移除。



水警到場打撈中華白海豚屍體。

中華白海豚浮屍屯門

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一條身上有長達半呎傷痕的中華白海豚，昨晨被發現屍浮屯門河，不排除遭船隻車葉打中致傷死亡。水警到場將海豚屍體撈起，交由漁護署專家檢驗以確定其死因。

現場為屯門龍門路43號龍門居對開的屯門河道。昨晨9時26分，有市民經過上址，發現有一條約2米長中華白海豚屍體隨水漂流，馬上報警。水警小艇接報到場，發現海豚屍身已嚴重發脹，相信死去已有一段時間，將海豚屍體撈起送往大欖水警基地。

漁護署及海洋公園專家稍後到場視察屍屍，發現死去的海豚屬成年雄性，死去約一星期，其背部有一度半呎長傷痕，相信是被船隻車葉割傷，但初步未能斷定其死因，不排除途游入淺水區。專家事後將豚屍的牙齒及內臟樣本等檢走，以調查其死因。

現場消息稱，數日前大欖水警基地對出海面亦曾發現海豚屍屍。專家表示，夏季會有不少中華白海豚從珠江游至屯門對出海面，目前在本港出沒的中華白海豚約有100至200條。